Matematica Discreta

Unidade 61: O Problema dos Aniversarios

Renato Carmo
David Menotti

Departamento de Informética da UFPR

Segundo Periodo Especial de 2020






Problema dos Aniversarios

n pessoas



Problema dos Aniversarios

n pessoas

datas de aniversario equiprovaveis



Problema dos Aniversarios

n pessoas

datas de aniversario equiprovaveis

quantas pessoas para que PP (aniversérios coincidentes) > 50%?
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365,
365"

probabilidade de n3o haver coincidéncia de aniversérios: p(n)

queremos o menor n tal que p(n) < 50%






365,

p(n) - 365"



p(n)

p(n)

365,
365"
365 x (365 —1) x...x (365 —(n—1))

365 x 365 x ... x 365



p(n)

p(n)

365,
365"
365 x (365 —1) x...x (365 —(n—1))

365 x 365 x ... x 365
_ 365 365-1  365—(n—1)
365 365 365




p(n)

p(n)

365,
365"
365 x (365 —1) x...x (365 —(n—1))

365 x 365 x ... x 365
_ 365 365-1  365—(n—1)
365 365 365

n—1

365 — i
- HO 365




p(n)

p(n)

365,
365"
365 x (365 —1) x...x (365 —(n—1))

365 x 365 x ... x 365

_@X365—1>< X365—(n—1)
365 365 365
_”1:[1365—,'

e 365

i=0

1






1—x < e™, paratodo x € R



Estimativa de p(n)

1—x<e™, paratodoxeR (Série de Taylor para e*)



Estimativa de p(n)

1—x<e™, paratodoxeR (Série de Taylor para e*)



Estimativa de p(n)

1—x<e™, paratodoxeR (Série de Taylor para e*)



Estimativa de p(n)

1—x<e™, paratodoxeR (Série de Taylor para e*)



Estimativa de p(n)

1—x<e™, paratodoxeR (Série de Taylor para e*)

n—1
_ - —i/365 _ 727;1 i/365
p(n) | <1 365) < H e 0



Estimativa de p(n)

1—x<e™, paratodoxeR (Série de Taylor para e*)

n—1 . N o
o =1 (1-55) < He 35 = o TGS < o






IN

1
2

p(n)






v730In2+41

=n

A%



p(n) < 50%

(n—1)
e T <

&S n>v730In2+1>2241

N~



p(n) < 50%

(n—1)
e T <

&S n>v730In2+1>2241=23

N~



p(n) < 50%

(n—1)
e T <

&S n>v730In2+1>2241=23

N~

Em valores exatos:



p(n) < 50%

(n—1)
e T <

&S n>v730In2+1>2241=23

N~

Em valores exatos: 49% < p(23) < 50%



p(n) < 50%

(n—1)
e T <

&S n>v730In2+1>2241=23

N~

Em valores exatos: 49% < p(23) < 50% < p(22)



p(n) < 50%

(n—1)
e T <

&S n>v730In2+1>2241=23

N~

Em valores exatos: 49% < p(23) < 50% < p(22) < 52%



p(n) < 50%

(-1
e T <

&S n>v730In2+1>2241=23

N~
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chance de haver coincidéncia de aniversdrios num grupo de > 23 pessoas é > 50%



